

苍洱处处石榴红

宾川：凝聚侨心共筑幸福路

□ 通讯员 胡雪梅

宾川是全国有名的侨乡，有4个华侨社区、归侨侨眷5742人，与25个国家和地区有着广泛联系。在铸牢中华民族共同体意识中，宾川县认真落实好各项惠侨政策，持续深化体制融入地方、管理融入社会、经济融入市场的“三融入”管理体系，不断增强“五个认同”，凝聚了侨心，促进侨乡经济发展，使归侨侨眷与各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同团结奋斗、共同繁荣发展。

强大，感谢各级党委政府对归侨侨眷的关心和厚爱。”大营镇华侨社区党总支书记、主任越义仙说道。在宾川的4个华侨社区，像越义仙这样的家庭有许多，越义仙的话语道出了侨胞侨眷的共同心声。在华侨社区管理体制融入地方政府之后，广大归侨侨眷切实感受到强大的祖国和共产党的领导才是归侨侨眷最坚强的后盾，只有“国运兴”，才能“侨运兴”；只有跟着中国共产党，才有好日子；只有中华民族团结一家亲，才能同心共圆中国梦。

“我家有3亩沃柑，3元左右一斤，今天采摘了1万多斤能卖3万多元。”大营镇华侨社区果农李永珍说这话时，

满脸洋溢着喜悦。“今年的沃柑长势好、产量高、行情稳。亩产能达到1万斤，我家有40多亩，预计收入150万元，加上其他水果收入，家庭年收入将达到300多万元。”越南归侨周莲花夫妇自豪的话语中流露出浓浓的幸福味道。

“我组建的采果队有10余人，到今年已有7年了，宾川县的苹果、石榴、葡萄样样都采摘，一年的收入有四五万元，还是可观的。”社区归侨侨眷杨权以专业采果队队长的身份自我介绍道，他是宾川华侨社区归侨侨眷中靠自主创业谋幸福的一员。

近年来，宾川归侨侨眷的生产生活已完全与当地经济发展融为一体，无论

是来自哪个国家的归侨侨眷，都与当地各族群众和睦相处、和谐发展，形成互嵌式发展的社会格局，他们与当地各族群众共同发扬中华民族勤劳奋斗的优良品质，将日子过得红红火火，共同奋进铺筑幸福路，建设美好家园。

位于宾川县柳家湾华侨社区的迎侨堂被命名为“中国华侨国际文化交流基地”。宾川县将侨务工作与铸牢中华民族共同体意识相融合，促进归侨侨眷与各民族的相互交往交流交融，并结合侨务“工作在国内，影响在国外”的特点，加强对外宣传，以侨为桥，让广大归侨侨眷传播中国好声音、传递中国正能量，成为世界了解中国的重要桥梁、纽带和窗口。



眼下，正值食用菌采摘季，走进剑川县羊岑乡昊霖农业有限公司一个个排列整齐的菌棚，菇农们正忙着采摘新鲜的香菇。(摄于5月18日)

近年来，羊岑乡党委、政府将食用菌产业作为重点产业，规模化种植金耳、羊肚菌、香菇等优质食用菌，大力推广“党组织+企业+农户”的联动机制，在增加群众收入的同时有力助力乡村振兴。

【通讯员 刘俊玲 摄】

我州召开对村(社区)巡察工作推进会议暨九届州委第六轮巡察动员部署会

本报讯(记者 朱菁) 5月30日上午，我州召开全州对村(社区)巡察工作推进会议暨九届州委第六轮巡察动员部署会，部署全州对村(社区)巡察工作，安排九届州委第六轮巡察。

会议强调，全州各级巡察机构要准确把握习近平总书记和党中央关于巡视工作的新部署新要求，不断增强政治巡察监督实效。要全面总结工作经验，正视问题不足，补短板强弱项，加强统筹协调，稳步推进对村(社区)巡察全覆盖，促进县(市)巡察工作提质增效。要

深入贯彻落实市县党委巡察工作提质增效年工作部署，聚焦监督重点，做实巡前准备，加强内部管理，确保高质量完成九届州委第六轮巡察任务。

州委常委、州纪委书记、州委巡察工作领导小组组长杨文斌出席会议并讲话。州委常委、州委组织部部长、州委巡察工作领导小组副组长翁斌宣布了州委巡察组组长授权任职及任务分工的决定，并对巡察期间同步开展选人用人专项检查进行安排。

会议以视频形式召开，各县市设分会场。

州关工委开展2023年“六·一”儿童节慰问活动

本报讯(见习记者 张洲) 5月30日，在“六·一”儿童节即将到来之际，州关工委开展2023年“迎‘六·一’，书画传承进校园”暨调研慰问活动，旨在弘扬中华优秀传统文化，推动传统文化、民族艺术、道德传承教育进学校，不断培养青少年爱国情怀，增强文化自信。

州关工委主任李雄、州关工委常务副主任王兆伟带领州委、州政府、州教育体育局等有关部门同志，先后前往下关一中初中部、州特殊教育学校、州实验小学、州幼儿园开展活动。

“祝同学们节日快乐，健康成长。大家要努力学习，增长才干。”每到一

处，李雄一行和同学们亲切交流，代表州关工委向全体小朋友以及同学们致以节日祝福，向他们赠送了篮球、文具、书本等礼物，并特别向每所学校赠送了三幅书画作品；还认真了解了校园环境、办学成果、特色教育等方面的情况。

李雄一行勉励孩子们一定要认真学习，苦练本领，坚定理想信念，磨炼坚强意志，努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人；勉励教育工作者，切实做到紧扣教育主题、遵循育人规律，把立德树人作为教育工作的根本任务，教育好、培养好下一代。

张桂梅思政大讲堂大理大学分课堂开课 李桂科宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 朱菁 通讯员 王平) 5月28日，张桂梅思政大讲堂大理大学分课堂(第一讲)开课，邀请党的二十大代表、全国优秀共产党员、大理州洱源县疾病预防控制中心名誉主任李桂科在下方校区宣讲。

李桂科以《立足新时代、奋进新征程、再创新辉煌》为题，以一名大会亲历者的身份，从“感动、感同、感悟”三个方面与大家分享了参加党的二十大时的所见、所闻、所感，介绍了山石屏村的过去和现在，以及如何以实际行动落实党的二十大精神等方面进行宣讲。讲

授内容深入浅出、内涵丰富、逻辑严谨、思想深刻，让大家深受鼓舞和感动。

聆听宣讲后，大理大学医学院2018级临床医学专业字颖同学说：“有这样一位前辈手举明灯指引前进的方向，是我们的荣幸。李老师为我们新一代医学生树立了榜样，增强了我们在医学之路上继续前行的决心和信心，指引了我今后努力奋斗的方向。”

大理大学校领导及师生代表1200余人到场聆听了讲座。此次分课堂还通过大理大学微信视频号 and 新浪微博进行了同步直播。

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

云龙民建乡：文明乡风“扮靓”美丽乡村

□ 特约记者 旷宏飞 通讯员 杨伟松

初夏，走进云龙县民建乡布麻村下布麻小组，房前屋后绿树成荫，干净整洁的水泥道路，宽阔敞亮的村民活动广场，一面面文化墙上的村规民约生动展现文明乡风，一幅幅赏心悦目、生态宜居的美丽乡村画卷映入眼帘。

“以前我们村的道路都是黄泥巴，特别是一到夏季，晴天一身土、雨天两脚泥。加之人畜混居，村里环境卫生问题多。现在通过人居环境改造项目的实施，村子变得干净整洁，环境越来越好，群众参与环境整治的积极性特别高。”谈到人居环境改造带给村里卫生环境的大变化，民建乡下布麻村小组

组长杨光雄感触良多。

民建乡布麻村下布麻村民小组有28户、108人，养殖生猪、肉牛、黑山羊一直是当地群众的主要经济收入，但传统的养殖方式，加之群众环保意识薄弱，下布麻村民小组人居环境“脏乱差”问题一直比较突出。为彻底解决环境差、人畜混居等问题，云龙县民建乡主动向上对接汇报，多方争取项目，投资124万元，实施了下布麻片区人居环境提升建设项目，村内道路、垃圾池、太阳能路灯、活动场所、卫生厕所等基础设施得到整体提升。通过推行人畜分离、畜圈圈养，实施“畜圈搬迁”工程，让整个村子人居环境焕然一新。

“项目实施是大事，但建好后如何管理好，如何让项目长远发挥效益更是

大事中的大事。”民建乡布麻村党总支书记、村委会主任邓国如是说。自下布麻片区人居环境提升建设项目建设启动以来，民建乡乡村组干部多次深入下布麻召开群众会，组织群众广泛协商，根据群众意见建议，及时修订完善村规民约，引导村民进行自我管理、自我服务、自我教育、自我监督，坚持“共商、共建、共管、共享”原则，从转变群众的观念入手，全面实行家庭环境卫生“门前三包”和“一周一扫”责任制，让村民自觉做人居环境整治的参与者、管理者、守护者。

下布麻村民小组人居环境整治提升只是民建乡人居环境整治提升的一个缩影。自推进巩固脱贫攻坚成果接

续乡村振兴以来，民建乡聚焦农村垃圾处理、污水治理、村容村貌整治三项重点任务，坚持党建引领，吹响人居环境整治提升“集结号”；坚持群众参与，培育人居环境整治提升“主力军”；坚持项目建设，擦亮人居环境整治提升“新底色”；坚持常治长效，永葆人居环境整治提升“高颜值”，努力“扮靓”生态宜居美丽乡村。

据云龙县民建乡党委副书记张利勇介绍，在下步工作中，民建乡党委将不断强化党建引领作用，激发基层治理活力，把党建引领和基层自治贯穿于农村人居环境整治提升的全过程，推动治理重心下移，将难点变亮点，扎实做好长效管护工作，加速农村人居环境整治进程，凝心聚力，共绘美丽乡村新画卷。



剑川县象图乡洁泥盆村养殖户施富全给肉牛投喂饲料。(摄于5月24日) 近年来，象图乡多措并举推动乳畜产业扩量、提质、增效，探索出一条乳畜产业健康发展的有效路子。2022年，全乡存栏肉牛、肉羊等各类牲畜20960头(只)，畜牧业产值达7542万元，畜产品净收入达735万元。 [通讯员 高文 摄]

公益广告

【社会主义核心价值观】

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

森林防火 人人有责

